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Variations sur

enchere de 4

- s : A I'atout Treéfle, le Blackwood a 4SA est
L’ENCHERE DU M 0 IS problématique : on risque de dépasser le

palier de sécurité et on manque d’espace pour la nomination du grand chelem. La
solution ? Utiliser 44 comme Blackwood al'atout Tréfle!| Réservé aux paires fittées...

ACTEIV

L'encheére de 4% Blackwood
al'atout Trefle

Le Blackwood & 4SA quand l'atout Trefle est fixé expose a
un probléme connu: toute autre réponse que 5 contraint a
jouer le chelem. Pour les bons techniciens, ce probléme est
résolu en exigeant un minimum de trois cartes clés pour
poser la question aux As. Ou deux cartes quand, dans la
sequence, le répondant “doit"” lui-méme en posséder au
moins deux. Aujourd'hui, certains experts essayent de
contourner le probleme avec un Blackwood 41-30 enlieu et
place du 30-4L. L'objectif est d‘augmehter le pourcentage
delareponse de 5 et d'éviter celle sansretour de 54. Cette
technique parie que le répondant a plus de chances de pos-
séder un As que zéro. C'est un bon pari mais utile unique-
ment quand la question a été posée avec seulement deux
cartes clés. Prenons un exemple simple. Voici votre jeu en
Ouest en face de l'ouverture de 14 : 43 YADS ¢ AD7
$RDO542, aprés le début de séquence suivant :

A

Toute autre enchére que 4SA pour connaitre le nombre
d'As est une perte de temps dangereuse. L'objectif est
bien défini : jouer 5 Trefles s'il manque deux As, 6 Tréfles
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s'il en manque un et envisager le grand chelem s'iln'en
manque pas.

Avantage au 30-41 qui n'a pas de mauvaise réponse.,
Avec le 41-30, on devra trouver un moyen de s'arréter a
5SA surlaréponse de 54 (pas d'As).

Modifions un peu ce jeu : 43 YRD7 ¢ ARS8 #RD9542, Cette
fois, le déclarant a au moins un As ou a mal enchéri son
jeu. Le Blackwood est encore la seule encheére a faire, le
41-30 prend l'avantage sur le 30-41 condamné par la
réponse de 54 (un As) a dépasser son palier de sécurité
(et atrouver un moyen de s'arréter a 5SA, sic).

Ne pas dépasser le palier de sécurité n'est pas le seul
probleme du Blackwood a 4SA. Les enchéres de grand
chelem, en particulier 5SA, laissent peu ou pas de place
pour s'exprimer.

Reprenons la premiére main : 43 YAD8 $AD7 #RD9542,
L'ouvreur répond 59, deux As. Le grand chelem est a
portée de la main. Bon, d'accord, vous pouvez sauter 4 74
car un Roirouge suffit a votre bonheur, ou presque.
L'alternative est de dire 5SA, enchere toujours terrori-
sante pour le partenaire. Doit-il nommer son Roi de Coeur
avec #A10874 YR ¢105 #AV107 ? La réponse a cette
question en appelle une autre : si je nomme un Roi qui ne
suffit pas pour declarer le grand chelem & Tréfle, notre
camp dispose-t-il du matériel nécessaire pour réaliser
douze levées a Sans-Atout ? En réalité, c'est le joueur qui
dit 5SA qui devrait se poser cette derniere question.

Le Brideeur n°887 15 octobre 2014 45



Elisyl-3ridge

Bref, 4SA Blackwood a l'atout Tréfle est une plaie. La
marge de manceuvre est trop étroite, on peut méme dire
quil n'y en a pas puisque les encheéres de 4SA et de 5%
sont collées. La solution est d'utiliser l'enchére de 4%
comme Blackwood al'atout Tréfle, dans les conditions qui
vont étre développées ci-dessous.

Avant tout, passons enrevue:

Lesréponses et les développements
Retour en force du 30-41, par palier a partir de la ques-
tiona 4.

44 =2 3o0ul,

149 2>4o0ul

144 20

' 4SA =2 etlaDame d'atout.

Aucune difficulté, c'est juste une question d'habitude.
Sur les réponses de 44 et 49, 1a collante, respectivement
a 49 et 44 est la question a la Dame d'atout. Toujours
rien de changé. Réponses dansle méme esprit:

5% > pasdeDamedatout.

» 4SA - Dame d'atout sans Rol

Toute autre enchére affirme, bien siir, la Dame d'atout et
nomme la couleur d'un Roi selon le principe d’économie.
Encorerien de change, sauf les paliers d'expression.

Toujours sur 44 et 49, 45SA est la demande aux Rois,
nommes par couleur selon le principe d'économie:

158  >pasdeRoi

1 54 ->» Roi de Carreau et peut-étre un Roi au-dessus.
1 5¥ > Roide Coeur, pasle Roide Carreauy, etc.

Sur les réponses de 44 et 454, la collante est un appel
aux Rois, autrement dit 4SA sur 44 et 5& sur 4SA (on
ne va pas s'arréter 1a en face de deux As et la Dame
d'atout).

Les conditions d'emploi
A) Apres une ouverture a Sans-Atout
Lorsquel'atout Trefle a eté proposé, le soutien direct & 44
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est toujours un Blackwood. Ce soutien peut prendre la
forme d'un autofit, quand le répondant nomme puis
répéte sa couleur au palier de 4, sans aucune autre
enchere intermediaire : 'autofit est un Blackwood.

(1) Texas Tréfle.
(2) Autofit : Blackwood.

Remarque: pour ceux qui jouent le saut a 3% comme une
enchére naturelle de chelem, 4 est un Blackwood dans
les deux séquences suivantes:

cision SIS i i, SR i AR
(*) Soutien direct : Blackwood. (*) Autofit : Blackwood,

(1) Cing Piques et cing Tréfles, ambition de chelem.
(2) Scutien direct ;: Blackwood.

(*) Soutien direct : Blackwood.

Tres rare, bien stir. Le répondant nomme ses cartes clés
s'il est en zone de chelem, conclut a 5% sinon.
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(*) Soutien direct : Blackwood.

L'expression d'un Texas mineur en face de I'ouverture
de 25A et de ses équivalents est synonyme le plus sou-
vent d'ambition de chelem. Sur 34, 3SA par l'ouvreur
est un coup de frein, c'est classique, tandis que 4%
agrée l'atout Trefle sans autre inférence. Pour respecter
I'homogeéneite du systéme, avec les mémes avantages,
4 devient un Blackwood. Il reste trois enchéres (44,
49 et 44) quand la main de 'ouvreur se situe entreI'en-
chere negative de 35A et le Blackwood a 4. Pour ne
pas surcharger vos efforts de mémorisation, je vous
sens déja tres inquiets, nous allons laisser de cété ces
options pour le moment.

Remarque : dans le cas de distributions trés irrégu-
lieres, mais faibles, la deuxieme enchere du répondant
sera toujours 54, y compris en réponse au Blackwood
add,

B) L'expression du soutien en cours de séquences
naturelles

* quel'enchére de 4 soit un Blackwood::
1 L'enchere de 4% doit suivre immeédiatement l'en-
- cherede2® oucellede 3.
2 Lacouleur doit déja avoir été soutenue ou répétee.
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Pour fixer les idées, je commence par deux sequences

quin'cbéissent pas a ces deux conditions:
(1]

s

Lacouleur n'aéténi

w’?'vt -m.:.-m..,.%.wx_w.,.;
répétée ni déja soutenue, L'enchére de 4% ne suit
4% n'est pasun Blackwood. pas directement une
encheére de 24 ou 3,
cen'est pas un Blackwood.

L'exception alaregle (déja vu) : 'autofit

3%y i

SR i S, S R

(1) Naturel et fort dans votre systéme.
(2) Autofit : Blackwood,

Les séquences les plus fréequentes
de Blackwood, celles qu'il faut retenir.

a)

S S PR VR Ml

Blsclawone,



Sile réepondant ne reunit pas les critéres suffisants pour
poser le Blackwood, il transite par une enchere interme-

diaire:

Blackwood.

Ce n'est plus un Blackwood. ,,

(1) Frr:jng de manche (J saut ¢ 34 sur 14 serait limite),
(2) Autofit : Blackwood.

Blackwood. C) Soutien mineur inversé

Les situations sont tres fréquentes, la séquence a com-
mence par l'expression d'un soutien, naturel ou conven-
tionnel.

Mais attention:

s R ; i ; ;
; p it A st i (*) Expression conventioninelle

Les Tréfles ont bien été répétés {condition 2) mais 4% se d'un soutien limite.

suit pas directement 24 (condition 1), donc ce n'est pas

un Blackwood. Il manque probablement un contréle au

répondant.

Blackwood. Blackwood.

Blackwood. Blackwood.

Blackwood. Bor. Ce sujet est trés nouveau et demande de réels efforts
de mémorisation et d'adaptation. Si cette convention vous
intéresse, vous avez deux mois pour la travailler avec
votre partenaire, Je vous proposerai alors de nombreux
exercices pour vous aider & reconnaitre les situations,
mais aussi pour utiliser I'encheére de 4 quand il convient
de le faire. Rendez-vous dans ces pages en décembre,
Blackwood, pour un cadeau de Noél
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